

## **Война в моей семье.**

***Евсютин Петр Алексеевич –  
участник Великой Отечественной Войны.  
08.08.1908-18.10.1996.***

Мой прадедушка, Евсютин П.А., родился и жил в селе Варна, в Челябинской области. К началу Войны он вместе с моей прабабушкой, Евсютиной Дарьей Степановной, растил уже четверых детей. В военных действиях впервые участвовал в Русско-финской войне 1940 года, после чего стал участником и Великой Отечественной войны. Прадедушка в довоенные годы работал шофёром и гравёром. В советской армии его назначили водителем грузового транспорта на Втором Белорусском фронте. Его задачей было доставлять солдатам различные грузы.

Он очень редко рассказывал своим детям и внукам о том, через что ему пришлось пройти. И его можно понять: то были не самые приятные воспоминания. Все истории сводились в образные описания. Но даже из них можно было узнать, что часто ему было страшно. В тихие моменты между опасными разъездами было сложно расслабиться: «всегда готов к худшему» – в прочее же время творилась полная суматоха. Постоянные бомбёжки, взрывы, товарищей – вот то, что он видел.

В одном из выездов он получил пулевое ранение, но оно оказалось несмертельным, хотя и надолго отправило его в тыл. В последствии это ранение не раз мешало ему и после Войны, осложняя ведение домашнего хозяйства.

За то, что активно участвовал во многих опасных операциях, прадед получил две Медали за отвагу и Орден красной звезды, пройдя все те страшные годы и вернувшись домой живым.

Умер Евсютин Пётр Алексеевич в 1996 году в возрасте 88 лет, за два года до моего рождения.

Несмотря на все ужасы тех лет, мои прабабушка и прадедушка прожили долгую жизнь, в которой было и много радостных моментов. Они смогли воспитать и вырастить в общем счёте 9 детей, хотя будь жизнь после Войны более благоприятной, их было бы 10. Прабабушка умерла в возрасте 100 лет. Немалый срок. То были люди колоссально крепкого здоровья и духа. Даже не знаю, много ли среди нас найдётся столь сильных людей. Все в нашей семье помнят о них и чтут эти воспоминания. И пусть мы не знаем деталей их подвигов, но, тем не менее, для нас – это великие люди.

Баранов Денис Юрьевич,  
студент группы 5110.